
  VERBALE DEL 11 MARZO 2021 

L'anno 2021, il giorno 11 del mese di Marzo, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca, il quale alle ore 09:51 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti  i 

consiglieri Cardella, Scarlata e il Presidente Greco.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Savoca dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il consigliere Guaresi ringrazia il sindaco, che ha dato seguito alla sua richiesta di sanificazione alla scuola 

elementare Castrogiovanni, dove si sono registrati diversi casi di Covid. Ribadisce che la sua priorità è 

tutelare la salute dei cittadini che rappresenta. Informa altresì che, poiché la situazione è grave, è sua 

intenzione scrivere una nota riservata all’assessore di competenza. Informa altresì che alcuni siti, 

precedentemente svuotati dagli ingombranti, sono nuovamente stracolmi di rifiuti di ogni genere, pertanto 

sono necessari controlli serrati h24, in quanto le sole telecamere installate non sono sufficienti a fermare 

questo triste e grave fenomeno, che lede il decoro della nostra città. 

Alle ore 09:56 entrano in videoconferenza i consiglieri Cardella e Scarlata e alle ore 09:57 entra il 

presidente Greco che presiede. 

Il consigliere Tusa si compiace che la sanificazione sia stata fatta nei locali della scuola sopra menzionata, 

ma si chiede se sia partita dal sindaco o dalla dirigente. Nasce una diatriba tra i consiglieri Guaresi e Tusa 

subito stoppata dal presidente Greco che ritiene che ben venga che si risolvano le criticità e ricorda che tutti 

i consiglieri si prodigano sul territorio. 

Cambiando argomento il presidente Greco si scusa che sia entrato in ritardo in videoconferenza, ma era al 

telefono con l’Avv. Fiorino, per trattare l’argomento raccolta differenziata; ricorda che “il quinto step” 

doveva partire l’anno scorso, ma tutto è slittato a causa del lockdown. Poiché l’iter è ripartito hanno anche 

creato un’applicazione, attraverso la quale i cittadini interessati si possono prenotare per richiedere il kit ed 

evitare di creare assembramenti. Sfortunatamente i cittadini utilizzano poco l’app, sebbene sia stata molto 

pubblicizzata, ha quindi chiesto un incontro per discutere di questa tematica e domani, alle ore 11, si recherà 

a Villa Trabia, pertanto chiede ai consiglieri se qualcuno vuole accompagnarlo; il vice presidente già dà la 

sua disponibilità.  

Il consigliere Tusa si trova dinanzi al ponte Ammiraglio, con piacere comunica che l’assessore ai Beni 

Comunali Regionali ha affermato che a breve partiranno i lavori di messa in sicurezza del ponte. Ricorda 

che, già a gennaio 2018, il gruppo consiliare del Movimento 5 Stelle, tramite una nota, denunciava la 

criticità statica di questo ponte. A causa di un iter burocratico lungo, vi è stato uno stallo e questi lavori non 

sono mai iniziati, pertanto si compiace che finalmente partano e si dia sicurezza a questa struttura storica e 

millenaria. Ricorda anche che tutti si sono spesi per valorizzare questo monumento e lui ha predisposto una 

mozione per l’illuminazione del ponte che è scarsa. Ritiene sia necessario valorizzare tutti i monumenti 

presenti nel nostro territorio in modo che si possano creare percorsi turistici e portare milioni di visitatori. 

Il presidente Greco si trova d’accordo è importante dare lustro non solo al nostro territorio ma a tutta la 

città 

Visto che devono partire i lavori sul ponte Ammiraglio il consigliere Guaresi ricorda che nella passata 

legislatura si è deliberata una proposta in cui si chiedeva l’illuminazione sul ponte, pertanto chiede che 

venga portata nuovamente all’attenzione degli uffici preposti, affinché si possa dare seguito a quanto 

richiesto. 

Terminata la discussione il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Serio e Tusa e 

il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale del 

15 Dicembre 2020. Si passa all’approvazione dello stesso che viene votato per appello nominale e 

all’unanimità di tutti i presenti alle ore 10:32.  

Alle ore 10:33 escono dalla videoconferenza i consiglieri Cardella, Savoca e Serio. 



Il presidente Greco informa che ancora la sede della seconda circoscrizione resterà chiusa per accertati casi 

di Covid. Si riaprirà quando si saranno presi tutte le dovute precauzioni per la sicurezza, non solo degli 

impiegati, ma anche dei cittadini che vi si recano. 

Alle ore 10:34 il Presidente Greco dichiara chiusa la seduta.  
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